

ВТОРНИК
6 МАЯ 1941 г.
№ 69 (1410)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

ВСЕНАРОДНЫЙ СМОТР ПОБЕД СОЦИАЛИЗМА

(Передовая «Правды» за 3 мая 1941 года)

Чудесны первомайские праздники на советской земле! С какой ослепительной яркостью отражают они богатство и многообразие нашей жизни, сколько в эти дни звонкого смеха, искрящегося веселья! Наши праздники всегда превращаются во всенародный смотр побед социализма, они разжигают в людях здоровый дух соревнования, желание работать еще лучше, сделать еще больше для родной страны. Наши праздники дают выход чувствам радости и счастья, наполняющим сердца людей, видящих, как с каждым годом все богаче и сильнее становится наша родина, ведомая твердой сталинской рукой к сияющим вершинам коммунизма.

День Первого мая 1941 года отмечен по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Они вышли на улицы городов и сел тесно сомкнутыми рядами, под лозунгами ЦК ВКП(б), призывающими работать еще настойчивее и энергичнее над укреплением могущества нашей родины. Десятки миллионов тружеников страны социализма демонстрировали в этот день свое морально-политическое единство, свою глубочайшую преданность делу великого Сталина, чьей мудрой политике обязаны мы всем славными успехами социализма. На языках всех национальностей, населяющих нашу страну, советские люди в этот день славили великого Ленина—творца новой идеологии равноправия и братства народов, создавшего на месте старой тюрьмы народов, какой являлась царская Россия, братское содружество народов. Со всех концов страны неслись в Москву сердечные слова приветия и упрочил это великое содружество,—товарищу Сталину.

...От края до края, по горным вершинам,
Где вольный орел совершает полет,
О Сталине мудром, родном и любимом
Прекрасную песню слагает народ.

С песней о Сталине шли демонстранты по берегу многоводного Амура, только что сбросившего ледяной покров, по берегу голубого Дуная, охваченному буйным цветением весны. Эта песня звенела высоко в воздухе над снежными вершинами киргизского Ала-Тау и разносилась над балтийскими берегами, где люди впервые свободно праздновали Первое мая.

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира были в этот день обращены

к Москве, к Красной площади, где на высоком гранитном мавзолее, окруженный друзьями и соратниками, стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов. Волны эфира разносили по всему миру голос Красной площади, воодушевляя советских людей на новые победы, укрепляя надежду в сердцах наших зарубежных братьев по классу, томившихся под игмом капитала.

В кровавом зареве второй мировой империалистической войны, втянувшей в свою орбиту более полутора миллиардов человек, встретили Первое мая 1941 года народы капиталистических стран. Истомленные войной, обреченные на неисчислимые страдания и бедствия, трудящиеся этих стран поднимают свой голос протеста против второй мировой войны, затеянной капиталистами в целях нового передела мира, против войны, которая ложится тяжким бременем на плечи трудящихся. Народы капиталистических стран, и прежде всего народы воюющих стран, устали от войны, стремятся к ликвидации войны, к установлению мира. Миллионы людей, брошенных в пекло войны против своей воли, встречали нынешний первомайский праздник с горячим желанием быстрее установить мир между народами.

Телеграф принес лишь первые сообщения о праздновании Первого мая за рубежом. Но сколь ни лаконичны эти сообщения, они достаточно красноречиво говорят о тех чувствах и настроениях, с которыми встретили нынешний первомайский праздник трудящиеся капиталистических стран. В капиталистических странах все слышнее становится голос протеста трудящихся против империалистической войны. Все честные люди за рубежом с глубоким сочувствием относятся к мирной политике Советского Союза, борющегося против расширения войны, видят в нашей стране оплот мира.

Мудрая сталинская политика мира между народами и укрепления безопасности нашей родины избавила советский народ от участия в войне. Шагая в первомайских колоннах, советские люди в своих лозунгах горячо приветствовали сталинскую внешнюю политику нашего правительства и заявляли о своей готовности еще больше напрячь усилия для того, чтобы обеспечить дальнейший рост всех отраслей социалистического хозяйства, культуры, военного могущества нашей родины.

(Окончание см. на 2 стр.)

Первомайский парад вооруженных сил советского народа

На Красной площади в Москве 1-го Мая 1941 года

Народы шестнадцати братских республик, объединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности—Первое мая.

...Красная площадь. Задолго до начала первомайского парада заполнены трибуны. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, выдающиеся деятели науки и техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Полдень. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Поскребышев, Ярославский, Тевосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Чернусов, Бадаев, Горкин, Николаев и др.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии И. В. Тюленева, товарищ Тимошенко об'езжает войска и поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником Первого мая. В ответ гремит могучее «ура».

Об'езд войск закончен. Товарищ С. К. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма спокойную и уверенную речь товарища Тимошенко.

...Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона. Красная Армия демонстрирует сегодня перед лицом трудящихся СССР и всего мира свое морально-политическое единство, свою непоколебимую

верность родине, безграничную преданность советскому правительству, большевистской партии, великому вождю народов товарищу Сталину. Красная Армия демонстрирует на первомайском параде свою несокрушимую мощь, замечательную технику, которой ее оснастила страна за годы сталинских пятилеток.

Парад открывает краснознаменная и ордена Ленина военная академия Красной Армии имени М. В. Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны артиллерийской ордена Ленина академии Красной Армии имени Ф. Э. Дзержинского, академии механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина, академии имени В. В. Куйбышева, военной академии химической защиты имени К. Е. Ворошилова, военно-воздушной академии имени Н. Е. Жуковского, военно-политической академии имени В. И. Ленина.

Отличную выpravку демонстрируют на параде питомцы авиашкол, военно-политического училища имени В. И. Ленина, Московского военного училища имени Верховного Совета РСФСР, 1-го Московского артиллерийского училища имени Красина.

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков. Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь—осоавиахимовцы, студенты. Среди них немало ворошиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов. Прекрасное впечатление оставляют учащи-

еся специальных школ Наркомпроса РСФСР—мужественные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок, дисциплина—качества, необходимые будущим квалифицированным мастерам социалистической промышленности и транспорта.

Движение мотомехчастей открыли пулеметчики-мотоциклисты. На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Четверенные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы. На грузовиках—зенитные пушки крупного калибра. На площадь вступают еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелые орудия, поражающие разнообразием типов, калибрами. Двигутся длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них провозятся в разобранном виде мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация.

Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виденное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное летное мастерство. С большой высоты на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезали также мгновенно, как и появлялись.

13 часов 45 минут. Заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза, демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства. (ТАСС).

ВСЕНАРОДНЫЙ СМОТР ПОБЕД СОЦИАЛИЗМА

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Представленная всеми видами оружия на традиционных Первомайских парадах, Красная Армия, как всегда, была в центре внимания трудящихся нашей страны, видящих в ней опору своего мирного труда, надежную защитницу великих завоеваний социализма. Военные парады в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах показали, что вооруженные силы страны социализма добились новых успехов в повышении своей боевой готовности, сделали новый шаг вперед в овладении военным искусством на основе изучения опыта современной войны. Многие из бойцов и командиров, выступавших на первомайских парадах, были в числе тех, кто ходил на штурм линии Маннергейма и самоотверженно сражался у Халхин-Гола и Хасана, кто принимал участие в освободительных походах Красной Армии в Западную Украину и Западную Белоруссию. Плечо к плечу с ними проходили торжественным маршем молодые бойцы, лишь только осенью прошлого года вступившие под боевые знамена Красной Армии, но уже добившиеся серьезных успехов в боевой подготовке. На земле, на морях, в воздухе — везде воины страны социализма продемонстрировали 1 Мая свое великолепное искусство, свою блестящую технику, свою готовность к победоносной встрече с любым врагом на любом театре военных действий.

Первое место в первомайских колоннах по установившейся у нас хорошей традиции принадлежало тем, кто добился наилучших результатов в предмайском социалистическом соревновании. Везде всеобщим почетом были окружены лучшие стахановцы, люди, задающие тон во всей нашей жизни. Демонстранты с гордостью несли плакаты и диаграммы, содержащие строгий и деловой рапорт о том, как выполняются ими решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. Многотысячные коллективы передовых заводов Москвы и Ленинграда, Донбасса и Урала переключались своими успехами с заводами новых советских республик, где люди лишь недавно познали радость свободного труда. Плакаты и транспаранты вновь привлекали всеобщее внимание к тем задачам, над решением которых работают в 1941 году советские люди:

увеличить в этом году валовую продукцию промышленности СССР на 17—18 процентов против уровня 1940 года; довести выплавку чугуна до 18 миллионов тонн, стали — до 22,4 миллиона тонн и производство проката — до 15,8 миллиона тонн;

добыть 191 миллион тонн угля и 38 миллионов тонн нефти с газом; дать стране 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна; построить и расширить 2.955 предприятий.

С праздничным ликованием демонстрантов в городе радостно переключалась колхозная деревня. Многие колхозы завершили к празднику сев колосовых культур, сахарной свеклы, хлопка. На митингах и собраниях в честь Первого мая почетное место принадлежало передовикам колхозной деревни, удостоившимся чести показать свои достижения на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Колхозники тех районов, где из-за поздней весны сев разворачивается медленнее, чем в прошлом году, принимали обязательства наверстать упущенное время, провести полевые работы в самые сжатые сроки.

Повсюду с особой теплотой и радостью была встречена на демонстрациях чудесная советская детвора. Школьники несли плакаты и транспаранты, в которых отчитывались перед взрослыми о своей успеваемости. В отличном качестве учебы видит наша детвора выполнение своего патристического долга перед родиной! Отличительной чертой нынешнего первомайского праздника было участие в нем учеников ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения — нового пополнения рабочего класса СССР. Стройными рядами, выделяясь своей выправкой, своим цветущим здоровьем, проходили они по улицам и площадям городов — будущие квалифицированные рабочие нашей страны.

Весело и радостно отпраздновал советский народ Первое мая. Сила и величие наших праздников состоит в том, что они всегда несут в себе новый заряд творческой энергии, вдохновляют советских людей на борьбу за новые успехи. Еще более энергично примутся советские люди за осуществление тех боевых лозунгов, с которыми шествовали они по праздничным улицам городов и сел. Дни, предшествовавшие первомайскому празднику, как известно, ознаменовались всеобщим оживлением социалистического соревнования. Было бы неправильно в после-праздничные дни ослабить руководство соревнованием, допустить спад его. Задача состоит в том, чтобы закрепить результаты предмайского соревнования, распространить опыт передовиков на отстающие участки, добиваться нового и нового подъема во всех областях социалистического строительства.

Под знаменем партии Ленина — Сталина — к новым победам социалистического труда!

УЧЕСТЬ КРИТИКУ НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ ПАРТСОБРАНИИ

Отчетно-выборное собрание парторганизации станции Акчурла прошло на высоком идейно-политическом уровне. Отчетный доклад секретаря парторганизации тов. Пашенко сделал вполне замкритичный. Рассказав о положительной стороне работы парторганизации, он также подробно рассказал о имеющихся недостатках в работе организации.

Эти недостатки заключаются в том, что не все коммунисты настойчиво работают над повышением своего идейно-политического уровня (Светляки, Миронов), недостаточно ведется работа с кандидатами ВКП(б). На станции продолжают иметь место прогулы, опоздания на работу, причем имели место нарушения трудовой дисциплины и среди коммунистов, например, Мажаев, за что он исключен из рядов ВКП(б). Не все коммунисты занимают авангардную роль на производстве, допускают брак в работе (Миронов и другие). На участке станции Акчурла в январе месяце имелся несчастный случай с человеческими жертвами по вине дорожного мастера коммуниста Русакова. Имеются на участке такие пути, где запрещено быстрое движение поездов, так как пути находятся в явно неудовлетворительном состоянии.

За эти производственные недостатки парторганизация станции, безусловно, несет ответственность. А нужно сказать, что парторганизация не осуществляла действительного контроля деятельности админист-

рации. Более того, тов. Пашенко сам не совсем правильно понимал, как осуществлять контроль деятельности администрации. Он считал, что достаточно проверить тот или иной участок производственной работы, вскрыть всесторонние недостатки и обязать начальника станции устранить их. Так, за отчетный период парторганизация обсудила на партсобрании 4 производственных вопроса и в решениях по этим вопросам каждым пунктом обязывается выполнять администрация, начальник станции. Но не принимались такие пункты, которые обязывали бы саму парторганизацию, а также профсоюзные и комсомольские организации провести ряд мероприятий на отстающем участке, направленные на усиление массово политической работы, организацию социалистического соревнования, повышение авангардной роли на производстве коммунистов и комсомольцев.

В прениях по отчетному докладу выступило 11 человек. Выступающие товарищи вскрыли еще ряд недостатков в работе парторганизации, в частности в работе секретаря тов. Пашенко.

В своем выступлении кандидат ВКП(б) т. Мухарева указала на отсутствие должного внимания со стороны секретаря парторганизации грузовой службе, что среди коллектива грузовой службы очень слабо поставлена массово-политическая работа, в результате там и слаба трудовая дисциплина.

Тов. Шилов отметил, что парторганизация не организовала большевистской борьбы с бракоделами, а брака в работе имеется немало. Профсоюзная организация слабо руководит стахановским движением, не учитывает стахановцев, а парторганизация не потребовала от руководителя профсоюзной организации улучшения руководства стахановским движением.

Тов. Нежаев указал, что секретарь парторганизации тов. Пашенко либерально относился к коммунистам, нерадиво относящимся к порученному делу. Так, о плохой работе дорожного мастера члена партии Русакова не раз сигнализировали тов. Пашенко, но он не принял необходимых своевременных мер, в результате этот Русаков значительную часть железнодорожных путей привел в негодное состояние.

Партийное собрание партсобрания признало удовлетворительной и вновь секретарем парторганизации избран тов. Пашенко, так как наряду с отмеченными недостатками все-таки парторганизация имеет и много положительных сторон, в частности в вопросах партийной пропаганды, в агитационной и производственной работе. Но партийному руководству надо строго учесть отмеченные недостатки на отчетно-выборном собрании и устранить их в дальнейшей работе.

В. Цыпляев.

Участием в 15 лотерее Осоавиахима крепим оборону страны

Трудящиеся нашего города с большим политическим подъемом встретили выпуск 15 лотерей Осоавиахима. С первого же дня реализации рабочие, служащие с желанием начали покупать лотерейные билеты — давать средства на еще большее укрепление обороноспособности своей родины.

Коллектив грузчиков шахты № 4—6 в один день закончил реализацию билетов 15 лотереи Осоавиахима. Учащиеся школы ФЗО реализовали лотерейных билетов на сумму 2 тысячи рублей. Успешно закончилась реализация и в коллективах вооруженно-вахтерской охраны, шахты гортопа, в пожарной охране машзавода и других.

Но вместе с этим надо отметить, что в отдельных коллективах распространение лотерейных билетов не организовано. На шахте № 4—6 (председатель первичной организации ОСО т. Брыжжак) еще не приступили к реализации, не ведут массово-разъяснительной работы среди горняков о значении лотереи Осоавиахима. Не лучше дело обстоит и на шахте № 1—2. Здесь реализовано билетов 15 лотерей только на 7 тысяч рублей. И хуже того, когда сами председатели осоавиахимовских организаций стараются замедлить ре-

ализацию билетов лотерей. Председатель организации ОСО треста Сергеев забрал в горОСО лотерейных билетов на сумму 3.250 рублей, но не реализует их среди служащих и ИТР треста, мотивируя, что этими делами ему заниматься некогда.

Партийные и комсомольские организации должны оказать помощь осоавиахимовским организациям в деле массово-разъяснительной работы среди трудящихся с тем, чтобы успешно закончить реализацию билетов 15 лотереи Осоавиахима.

Успешно закончилась реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима среди коллектива горноспасательной станции. Каждый боец и командир, учитывая исключительную важность лотереи, с желанием приобрел билеты. За один день было реализовано билетов 15 лотереи на 1.000 рублей.

Активно в реализации билетов участвовали тт. Ляпин, Сыромятников, Кузнецов, Копшаров, Симович. Они первыми купили билеты и вели разъяснительную работу среди коллектива.

В. Воронин.

Председатель первичной организации ОСО горноспасательной станции.

Весело провели праздник 1 Мая

Несмотря на пасмурную погоду, ученики средних школ № 1 и № 14 весело и дружно провели праздник 1 Мая.

В школе № 14 было проведено торжественное заседание, посвященное дню 1 Мая. После заседания был проведен вечер для учащихся старших классов, на котором были выступления учащихся с самодеятельностью. На вечер были приглашены учащиеся соревнующейся школы № 1.

1 мая в школе был проведен утренник для учеников младших классов, где также были выступления художественной самодеятельности. Учащиеся как старших, так и младших классов остались довольны проводимыми утренниками и вечерами.

Для школьников старших классов школы № 1 30 апреля на торжественном заседании учительницей О. Маняхиной был сделан доклад о дне 1 Мая.

После трехдневного отдыха учащиеся приступили к занятиям. До школьных испытаний осталось 15 дней. За этот небольшой промежуток времени учащиеся должны наверстать упущенное в учебе с тем, чтобы добиться 100-процентного перехода в следующие классы.

Ежедневно выполнять план подготовительных работ

Нужны резервные лавы

Участок № 5 шахты № 4—6 план 1940 года и первого квартала текущего года не выполнил. За 15 месяцев здесь «успело» поработать 5 начальников, но от этого положение ничуть не улучшалось, а по-прежнему участок продолжал отставать в выполнении государственного плана угледобычи.

Приняв участок 22 апреля 1941 года, я не мог не видеть причин, которые невольно приводили участок к хроническому отставанию. Можно было говорить о равномерной и ритмичной работе, если на участке имелась одна действующая лава. Малейшие неполадки в лавах или геологические нарушения пласта по существу выводили на какое-то время из строя участок. Недостаточно, задача нам была ясна. Она состояла в том, чтобы основательным образом взяться за подготовку нового очистного фронта работ, за расширение действующего фронта. Для этого непременно условием является форсированная проходка подготовительных работ, с таким расчетом, чтобы в наикратчайшее время наш участок имел бы по крайней мере не менее 2 лав. Кроме того, следовало решительным образом покончить с недооценкой подготовительных работ.

Нельзя было мириться с таким положением, когда план подготовительных работ выполнялся не более как на 70 проц., вследствие чего запасы, идущие к выемке, с каждым днем уменьшались, тем самым участок еще более ставился в затруднительное положение.

За 8 дней апреля нам предоставилась возможность продвинуть, правда, незначительно, конвейерные штреки, тем самым избежать постоянное наседание очистного забоя на забой конвейерного штрека. Майский план проходки подготовительных выработок нам установлен в 225 погонных метров, и этот план мы думаем не только выполнить, но и перевыполнить. Для обеспечения этого плана нами проделана следующая работа: про-

ходку конвейерного штрека организовали из печи № 24 и нулевой, полностью укомплектовали все забои, оборудовали скаты, уложив решетки, а там, где приходится откатывать уголь на большое расстояние, к забойщикам прикрепили откатчиков.

В данное время, кроме лавы № 5, через 3 дня вводим в строй лаву № 6, таким образом линия действующего фронта будет составлять не 26 погонных метров, а 54. Одновременно ведем подготовку разреза для лавы № 7.

Глядя перспективно за несколько месяцев вперед, мы не можем почитать на лавах и довольствоваться тем, что мы имеем возможность работать на пласте «Прокопьевском» 7 месяцев. Это — вредная практика, с которой надо решительно бороться. Для того, чтобы не оказаться в будущем в неприятном положении, мы уже сейчас приступили к подготовке нового участка взамен выбывающего из строя. Бригада, работающая на проходке квершлага № 5, который вскрывает пласт I Внутренний, в данное время полностью укомплектована. Для того, чтобы выполнить план в 45 метров, нами принят ряд технических мероприятий, заключающихся в том, что составлен график циклической работы, упорядочена вентиляция, установлен грузчик «П-4», два колонковых электросверла и т. д.

Все принятые мероприятия совместно с коллективом нашего участка, от которого я получаю всемерную поддержку, принесли свои плоды. Апрельский план угледобычи выполнен на 102 проц. После подведения итогов предмайского социалистического соревнования первенство заняла смена, которой руководит горный мастер т. Таньков, выполнившая план угледобычи на 120 проц. Коллектив нашего участка уверенно заявляет, что план 1941 года будет успешно завершен.

Инженер Ф. Стерлягов.

Начальник 2 участка шахты № 4—6.

Подготовительные работы — основа угледобычи

Участок № 1 шахты Капитальной является передовым участком. Апрельский план угледобычи выполнен на 111 проц. Что же способствует участку добиться перевыполнения плана угледобычи? Прежде всего выполнение плана подготовительных работ.

Коллектив участка, борясь за первенство по шахте, обязался закрепить достигнутые успехи в апреле месяце, еще больше повысить производительность труда на подготовительных работах. Бригада в количестве 11 человек смены горного мастера т. Смакотина, ра-

ботающая в главном северном квершлага, выполнила план на 103 проц. Замечательные результаты работы имеет бригада горного мастера т. Муковина. Эта бригада в двух основных штреках дала ухода 80 погонных метров при норме 40.

Нарезники участка, закрепляя достигнутые успехи, обязались майский план подготовительных работ выполнить на 120 проц.

П. Шальнов.

И. о. начальника 1 участка шахты Капитальной.

Больше заботы о завтрашнем дне

Начиная с сентября месяца прошлого года, первый участок шахты № 3 не знает прорыва в угледобыче. На протяжении всего отрезка времени и по настоящее время наш коллектив полностью обеспечивает фронтом работ две тяжелые врубовые машины «ГТК-3», работающие в лавах. Постоянная забота о пополнении отработанных запасов угля за счет интенсивной проходки главнейших выработок — вот основное условие в руководстве участком, которое обеспечивает выполнение плана угледобычи и исключает опасение в провале плана.

Среднемесячное подвигание очистных забоев в лавах пластов V и VI Внутренних составляет 50 погонных метров в каждой, а подвигание основных штреков — 55—60 метров. Вследствие интенсивного подвигания очистных забоев подрезанных запасов основными штреками мы за последнее время имеем только на 2 месяца. Безусловно, этот факт внушает серьезную тревогу и заставляет принимать необходимые меры к тому, чтобы в ближайшее время довести запасы гораздо на больший период. Полагать в этом деле на какое-то благополучие не следует, нужны конкретные и живые дела.

Вместе с ростом добычи угля параллельно росло и подвигание подготовительных забоев. Увеличивался и комплект забойщиков, занятых в нарезках. За последние 2 месяца забойщиков — нарезников увеличилось на 50 проц., однако следует сказать, что подготовительные работы полностью не укомплектованы. Примером этому служит то положение, что основные штреки мы проходим не в 3 смены, а только в 2.

Особенно вызывает законную тревогу — это забота о завтрашнем дне. На отработываемых пластах (V и VI Внутренние) мы имеем возможность работать примерно до октября месяца, а где будем работать в ноябре, для нас, руководителей участка, пока что неизвестно. Подобные примеры говорят об отсутствии графика ввода новых пластов взамен отработываемых.

А. Петраченко.

Начальник 1 участка шахты № 3.

ПРИЧИНЫ СНИЖЕНИЯ ФРОНТА РАБОТ

В прошлом году из 5 шахт треста «Кагановичуголь» план подготовительных работ выполняла только шахта № 5. В целом по тресту годовое задание по нарезным работам было реализовано на 83,5 проц. Только по основным штрекам недовыполнение составило 2.472 метра. Если учесть и мелкую нарезку, то эта цифра составит довольно внушительную величину.

Перевыполняем план подготовительных

Проходка слоевых штреков на третьем участке шахты № 4—6 организована по хорошо разработанному графику цикличности. Каждая смена дает ухода только в одних слоевых штреках не менее 4—4,5 погонных метра, да сбоек 3—4 метра. Реальность графика заключается в том, что при его составлении учтены все фактические условия, имеющиеся на участке, как, например, доставка, производительность труда, механизация и целый ряд других условий. Помимо этого, забой полностью укомплектован забойщиками кадром.

В моей смене, например, работает 3 забойщика — стахановца — тт. Зуев, Трегубов, Палаев. Каждый из них ежедневно работает в двух слоевых штреках. Они полностью освоены циклом в каждом забое. В цикл входят следующие операции: бурение, отбойка и крепление. Каждая смена работает с самоподготовкой.

Особое внимание я уделяю подготовительным работам. Опыт учит, что тот участок, который систематически выполняет план подготовительных работ, тот и является передовым в выполнении программы угледобычи. Вот некоторые показатели в моей работе. Задание

по нарезным работам в среднем за первый квартал смена выполнила на 112 проц., а по угледобыче — на 110,2 проц.

Постоянная забота о горняках, создание им нормальных условий — прямая обязанность горного мастера. Достаточно сказать, что в моей смене нарезники технические нормы выполняют на 170 проц. и больше. Отсюда, как результат, воссоздается фронт работ. Большое внимание уделяют руководители участка созданию таких условий, которые бы обеспечивали выполнение графика цикличности каждым забойщиком-нарезником. Так, например, долгое время нас лимитировала доставка угля из слоевых штреков. Сейчас же установлены качающиеся конвейеры, что послужило толчком к увеличению проходки этих выработок.

Когда мы берем на себя социалистические обязательства, то первым пунктом включаем в договор выполнение плана подготовительных работ. Поскольку будут выполнены эти обязательства, то добыча и все остальные показатели будут выполнены.

Ф. Клемичев.

Горный мастер 3 участка шахты № 4—6.

Не успокаиваться на достигнутом

Коллектив 3-го участка шахты № 1—2 (начальник т. Карташев) располагает достаточным фронтом работ. На разрабатываемом пласте IV Внутреннем наклонными слоями имеется 2 лавы, каждая имеет длину в 36 метров. Работы в данное время ведутся на северном крыле, где отработывается верхний слой, а на южном крыле — нижний.

По заключению руководителя участка, имеющихся запасов достаточно на весь 1941 год. Только, очевидно, этим объясняется тот факт, что подготовительные работы с каждым днем сокращаются. Месяц — два тому назад в моей смене работало 6 забойщиков, в данное время только два забойщика. А главнейшие выработки на нашем участке совершенно не проходятся.

Сейчас нет оснований довольствоваться имеющимися запасами, в противном случае это может привести к тому же,

что получилось на 6-м участке нашей шахты. Когда там имелись подготовительные запасы, годные к выемке, участок считался передовым на шахте, но мало думали о подготовке нового пласта взамен выбывающего. Сейчас же участок № 6 добычу угля из очистных забоев не выдает, занят нарезными работами. Такая же участь может постигнуть и наш участок, если не будут приняты неотложные меры к подготовке новых пластов.

К этому мы имеем все условия и, главное, располагаем опытным кадром нарезников и притом ввиду сокращения фронта подготовительных работ они полностью не загружены. Ни в коей мере не может успокаивать нас то, что уже достигнуто.

Е. Будкин.

Горный мастер 3-го участка шахты № 1—2.

в текущем году. План первого квартала из 6 шахт выполнили три шахты. На шахте «Суртахан» вместо 80 погонных метров пройдено только 6 метров.

В результате недооценки подготовительных работ общий фронт очистных работ в первом квартале на шахтах № 4—6 и № 1—2 значительно сократился.

ДЕНЬ 1 МАЯ ЗА РУБЕЖОМ

В США

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (ТАСС). Первого мая в Нью-Йорке в Юнион-сквере состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны, за укрепление международной солидарности рабочего класса. Демонстрация продолжалась свыше пяти часов. В ней принимали участие рабочие многих национальностей, интеллигенция, женщины, молодежь. Во время прохождения демонстрации по улицам на тротуарах стояли тысячи людей, которые пели песни, провозглашали первомайские лозунги.

В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). В лондонском Гайд-парке 1 мая состоялась первомайская демонстрация, в которой участвовало 5 тысяч человек. В числе демонстрантов много молодежи, солдат. Это была крупнейшая демонстрация в Англии за время войны.

На организованном во время демонстрации митинге ораторы выступали с пяти трибун.

На митинге выступили Гарри Поллит и лейборист Притт, говоривший от имени национального совета Народного конгресса.

В СТРАНАХ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает из Мексики, что там состоялась первомайская демонстрация, организованная конфедерацией рабочих Мексики. По данным руководителей профсоюзов, в демонстрации участвовало 100 тысяч человек.

В городском зале в Вера-

Крус (Мексика) состоялся массовый митинг, посвященный 1 Мая.

В Монтевидео (Уругвай) около здания парламента состоялась двадцатитысячная первомайская демонстрация.

В Буэнос-Айресе (Аргентина) в день Первого мая прекратили работу моряки и портовые рабочие. Железнодорожники, трамвайщики, рабочие автобусов прекратили работу на 10 минут. В городе состоялась 21 первомайский митинг, на которых присутствовало 40 тысяч человек.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в **Сант-Яго** (Чили) вследствие проливного дождя вместо демонстрации состоялось несколько первомайских митингов в помещениях.

В Гаване (Куба) состоялась многотысячная первомайская демонстрация. По улицам города демонстранты прошли к центральному парку. Вечером в муниципальном театре состоялась большой первомайский концерт, на котором исполнялись пролетарские песни.

В Колумбии в день 1 Мая по всей стране состоялись демонстрации и митинги. В Боготе состоялась демонстрация в центре города. В парках и предместьях города состоялись рабочие мавевки.

В КИТАЕ

ЧУНЦИН, 2 мая. (ТАСС). Вечера в Чунцине проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные дню Первого мая.

В ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 2 мая. (ТАСС). Первого мая в Стокгольме состоялась общегородской первомайский митинг, организованный коммунистической партией Швеции.

КОММЮНИКЕ КОМАНДОВАНИЯ АНГЛИЙСКОЙ БЛИЖНЕВОСТОЧНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике командования английской Ближневосточной армии. Когда стало очевидным, говорится в коммюнике, что сопротивление греческой армии германскому вторжению прекратилось, греческое правительство предложило эвакуировать из Греции контингенты имперских войск, посланных в помощь этой стране. В это время имперские войска находились в тесном соприкосновении с противником в Фермопильском горном проходе, куда они отступили со своих прежних позиций. Противник, располагая превосходившей по численности авиацией, установил полное господство в воздухе. В результате неоднократных воздушных налетов единственный пригодный для эвакуации порт Шрей, вблизи Афин, не мог быть использован. В связи с этим погрузка войск на суда происходила непосредственно с побере-

жья в условиях непрекращавшегося давления со стороны сухопутных сил противника и ожесточенных воздушных налетов. Эвакуация большого числа войск в подобных условиях могла быть произведена только за счет потери моторизованных средств и снаряжения. Арьергарды, прикрывавшие отступление, почти наверняка должны были пожертвовать собой для обеспечения эвакуации остальных войск. Последнюю неделю эвакуация имперских войск в Греции проходила в чрезвычайно трудных условиях.

Еще не представляется возможным сообщить точные данные, но известно, что по крайней мере 80 процентов личного состава имперской армии, направленной в Грецию, благополучно доставлены в районы, где эти войска могут быть использованы для дальнейших операций.

Изменения в составе английского правительства

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Министерство информации сообщает о следующих изменениях в составе английского правительства. Взамен Бивербрука министром авиационной промышленности назначен Мур-Брабазон. Бивербрук остается министром, но не будет руководить каким-либо ведомством. Министерства торгового судостроения и транспорта сливаются, во главе этого объединенного министерства, которое будет называться министерством сообщений военного времени, будет стоять Лезерс. Бывший министр торгового судостроения Кросс назначается верховным комиссаром в Австралию. Парламентским секретарем министерства транспорта назначается Ллевеллин. Парламентским секретарем министерства авиационной промышленности назначается Монтегю.

Английская блокада Греции

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, английское министерство торговли и министерство экономической войны объявили, что вся Греция, за исключением острова Крит, должна рассматриваться как территория, оккупированная противником. На Грецию распространяется английская блокада.

Столкновения между английскими и иракскими войсками

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня весь день в районе Хаббания происходило столкновение между английскими и иракскими войсками, которое все еще продолжается. Агентство напоминает, что месяц тому назад, когда Рашид Али Гайлани пришел к власти, он заявил о своем намерении соблюдать англо-иракский договор. После этого английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникаций через Ирак для английских войск «в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад». Получив согласие, английские войска высадились в Басра без каких-либо инцидентов. Когда же несколько дней назад английское правительство уведомило иракские власти о своем намерении послать новый контингент своих войск, иракские власти заявили, что больше не пропустят английских войск в Ирак. По сообщению агентства Рейтер, иракские власти сконцентрировали войска вокруг Хаббавия, а иракский командир вручил английскому офицеру заявление о том, что передвижение английских войск в районе Хаббавия и полеты английских самолетов запрещаются под угрозой бомбардировки.

Бережно относиться к коммунальному хозяйству

Быстро растущий город Киселевск за годы сталинских пятилеток пополнился крупными зданиями, как жилыми, так и производственными. Большинство зданий эксплуатируется коммунальными отделами треста «Кагановичуголь», шахтами и предприятиями. Казалось бы, что, получив в эксплуатацию вновь выстроенные здания и сооружения, владельцы их проявят должную заботу о сохранности народного хозяйства.

На самом же деле большинство коммунальных отделов и хозяйственников к сбережению зданий относятся исключительно плохо. Как пример, можно привести такой факт. В 1938 году были построены и сданы в эксплуатацию герардовские дома по улице Кирова. Дома эти уютные, внешний вид их был очень красивый. Однако эти дома выглядят в настоящее время так, как будто их построили 10—15 лет тому назад.

По правилам эксплуатации жилого фонда, с наступлением весны коммунальным отделом должен быть взят на учет каждый жилой дом и установлен контроль не только за очисткой снега от стаяк, в первую очередь следует обратить внимание на очистку крыши и стен.

Домоуправляющие, которые по долгу своей службы обязаны следить за состоянием и поддержкой жилого фонда в надлежащем порядке, этим совершенно не занимаются. Не лучше обстоит дело и с текущим ремонтом зданий, хотя на это дело отпускаются огромные средства. Используются эти средства неразумно. Взять к примеру стандартные дома по улице Интернациональной. Штукатурка со всех домов облезла, крыши протекают, цоколя завалились, что придает домам унылый вид. Для ремонта этих домов имеются средства, однако коммунальный отдел

треста этим вопросом до сих пор времени не занимается. Когда же обращаешься к заведующему коммунальным отделом т. Алфимову о произведении небольшого ремонта квартиры, то последний отвечает: денег нет, людей нет и делать ничего не буду.

Необходимо также остановиться на учете и эксплуатации водопровода и электросети. Здесь также не лучше обстоит дело, чем в коммунальных отделах. Как пример, возьмем учет электроэнергии. Можно прямо сказать, что в этом отношении и сами руководители ЭМО ничего не знают. Спросите их, когда и какая линия построена, когда и какой участок водопровода уложен? На этот вопрос ответа в ЭМО никто не даст.

По существующим положениям должна вестись книга учета, в которой должно отражаться наименование участков, мера столбов электролинии, когда и из какого материала положен водопровод и т. д. Однако руководители ЭМО совершенно не занимаются этим вопросом. Они не знают на сегодняшний день, сколько у них имеется линий, сколько поставлено столбов, в каком году и какой им требуется ремонт. Ремонтируют линии тогда, когда некоторые столбы подгнивают, отчего падают и подрывают работу линии. Ремонт водопровода производят тогда, когда он совсем выходит из строя.

Такая постановка учета и эксплуатации наносит вред народному хозяйству. Как руководителям коммунального ла нужно сделать для себя вывод о своевременном ремонте жилого фонда и следить за его сохранностью, так и руководителям ЭМО о своевременном контроле за ремонтом и учетом электролинии и водопровода.

Н. Томилович.

ПО СЛЕДАМ ОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

„Во избежание грязи“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в газете «В бой за уголь» от 25 апреля, в которой сообщалось, что за последнее время в некоторых школах города в связи с весенней распутицей наблюдаются случаи, когда учащиеся во время большой перемены не выпускаются на воздух.

Заведующий горно тов. Чикнаев сообщил редакции, что

указанные факты в корреспонденции при проверке подтвердились. Горно совместно с инспектором облоно еще 13 апреля предупреждали директора школы № 1 тов. Гаврилова об устранении ненормальностей в школе, но последний этим вопросом занимался слишком медленно. Сейчас школьники перемены проводят на свежем воздухе.

ПРОИСШЕСТВИЯ

30 апреля, в 12 часов ночи, ученица 7 класса школы № 2 Казанина А. возвратилась со школьного вечера. На пути ее встретил неизвестный гражданин и на почве хулиганских побуждений нанес два легких ножевых ранения в спину.

Принятыми мерами розыска со стороны органов милиции преступник пойман, который оказался вором - рецидивистом Попелашко Л.

Преступник привлекается к судебной ответственности.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.